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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta 044

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologica, profil Tehnic, toate
specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

‘ SUBIECTUL I ( 20p)

In sistemul cartezian x0Oy se considera punctele A(4,0), B(4,-3)si C(0,-3).

a) Sa se calculeze lungimea vectorului AC .
b) Sa se dea un exemplu de dreapta paraleld cu dreapta AB.

¢) Sa se calculeze perimetrul triunghiului ABC .

d) Sa se afle coordonatele centrului de greutate al triunghiului ABC .
e) Sa se determine cos(Cle).

f) Sa se calculeze lungimea razei cercului circumscris triunghiului ABC .

SUBIECTUL II (30p )
1.
a) Sa se afle cate numere cu doua cifre distincte se pot forma cu cifrele 3,5,7 si 9.

b) Si se determine a,, daci in progresia aritmetici (a,) . se cunosc a, =1, a, =—1.

nl

¢) Si se calculeze Cy +Cy .

d) Sa se calculeze f(1+i)daca fe C[X], f = X?-2.

e) Sa se afle probabilitatea ca un element din multimea {— 2,-1,7,1 1,20} sa fie solutie a
inecuatiei 2 <1024.

2. Se considera functia f:R - R, f(x)=sinx.

a) Sasearatecd f(x+27) = f(x),(V)xe R.

b) Sa se calculeze f'(x),xe R.
¢) Sa se calculeze lim M

X—=>T X—T

d) Si se afle céte puncte de extrem local are functia f in intervalul (0,27).

VA
e) Sa se calculeze J f(x)dx.

r .
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SUBIECTUL III ( 20p )

In multimea M, (Z,)se considera matricele A = ((1) gJ, B= (1 (A)J , 1, = (é (i)J si

submultimea G =1{X e M,(Z,)X* = L}.
a)Sdsearatecd [,e G.

b) Siscarateca Ae G si Be G.
¢)Sdsearateca A-B#B-A.

d) Sasearate caA-Be¢ G.

e) Si se rezolve ecuatia matriceald A-X =1,,unde X € M,(Z,).

f) Sa se determine cel mai mic numar natural z nenul pentru care (A-B)" =1,.

g) Sa se arate cd multimea G are cel putin 6 elemente.

SUBIECTUL IV (20p)

x2+1

x2 +3x

Se considera functia f:R\{-3,0} > R, f(x)=

a) Si se calculeze valoarea expresiei f(x)—1+ l(ﬂ — lj , xe R\{-3,0}.
3\x+3 x
b) Si se calculeze f'(x), xe R\{=3,0}.
¢) Sa se arate cd dreptele de ecuatii x =—-3 si x =0 sunt asimptote verticale la graficul functiei f .
d) Sa se determine numarul punctelor de extrem local ale functiei f .
e) Sa se determine primitivele functiei f pe intervalul (0,+c0).

9 . Inx
f) Sa se calculeze lim —.
x>0 X

g) Sa se calculeze lim lj f(x)dx.
n
1

n—oo
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SUBIECTUL I
a) ‘A—C‘ =|-4i -3]| =

b) AB este dreapta verticald x=4, deci orice altd dreaptd verticala este paraleld cu
AB, de exemplu x=0, adicd axa Oy .

¢) Avem |AB| =3

d) G(§,—2j.
3
AC-AB 9 3

e) Solutia 1. cos(CAB) W—S—zg.

=4 si |CA| =5, deci perimetrul triunghiului ABC este 12.

Solutia 2. Triungh1u1 ABC este dreptunghic, |AB|2+|BC|2=|AC|2, deci
|48 _3
lac] s
f) Triunghiul ABC este dreptunghic, |AB|2+|BC|2=|AC|2, deci raza cercului
circumscris triunghiului ABC este jumatate din lungimea ipotenuzei, adica
|AC| s
r=——==.
2

cos(CAB)

SUBIECTUL II
1.

a) A] =12.
b) Progresia are ratia r =-2. Avem a,,=a, +9r=-17.
¢) Solutia 1. Daca tinem cont de formula C'=C'"", 0<k<n, neN’", atunci
C,+C)=2-C,=72.
Solutia 2. C; +C] =—— ¢ 12&4_&:72.
2170 7820 2 2
d) f+i)=01+i)f -2i=0.

e) Numerele care verificd inegalitatea datd sunt {-2,—1}. Probabilitatea cerutd este
2
=—=0,4.
P7s
P
a) f(x+27)=sin(x+27)=sinxcos 27 +cos xsin 27 =sin x, deoarece sin27=0 si
cos2z=1.
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b) f(x)=(sinx) =cosx.
fO-fx _
xX—7

¢) lim

XD

f(m)=cosw=-1.
d) Ecuatia cosx =0 are doua solutii In (0,27[). Functia f are doua puncte de extrem

local in (0,277).

e) J.f(x)dx = qu sin xdx = —cosx|:r =0.

SUBIECTUL III
a) I,’=1,,deci 1,eG.
b) A>=B’=1,,deci AeG si BeG.
1 0) . 10 .
¢c) A-B=|, _|siB-A=|,_  ,|,deci A-B#B-A.
2 1 1 1
d)Cum A-B#1,,rezultica A-B¢ G .
e) Cum detAzﬁ, inversabilin Z,, avem cd A este inversabild. Din A’ = I,, rezultd

I 3N

f) Cum (A-B) =1, rezultd n=3.

2 0)(2
g) Se poate ardtaca 11,,A,B,| . . |.| .
0

—> O
N> =
> N>
—> N>

c G ,deci G are mai
0 2

mult de 6 elemente.

SUBIECTUL IV

110 1
a) f(x)-1+—| ————1=0, xe R\{-3,0}.

3\x+3 x

2_ f—
b) £/(x) =223 e R\(-3,0).

(x2+3x)
¢) Cum

2 2

fim £ (x)=lim =L = 1% o tim ()= tim L = 10
27 125 x(x+3) =3:0 ey 25 x(x+3) =3:0

rezultd cd dreapta x =—3 este asimptotd verticala la graficul functiei f .

Cum
X +1 1 . X +1 1
g‘}f(x) S x(x+3) 03 ’ fgﬁf(x) S x(x+3) 073

rezultd ca dreapta x=0 este asimptota verticald la graficul functiei f .
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d) Ecuatia f’(x)=0 admite doud solutii reale. Functia f admite doud puncte de
extrem local.

10 1 10 1
e) If(x)dx-j(l—m+§JdX—x—?ln(x+3)+§1nx+c.

. Inx . . oo .
f) Pentru calculul limiei lim — se poate aplica teorema lui 1’Hospital si se obtine

X—o0 X
lim2F —im L =0
X0y X0 x
g)
, ! In(n+3
liml f(x)dx=liml(x—£1n(x+3)+llnxj =1—Elim£+lhmln—n=1
n—e g 1 n—e g 3 3 ) 3 n—soo n 3n—>oo n

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro



